



LA FALANGE

Organo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La murmuración es como la nieve: Sólo ataca las cumbres más altas.

Número suelto: 20 cts.

AÑO III Núm. 208

CÁCERES, 22 DE AGOSTO DE 1938.—III AÑO TRIUNFAL

General Ezponda, 1

CATOLICISMO DE LA FALANGE

Lección a egoístas y fariseos

No somos de los que hacemos bandera de nuestro catolicismo, un catolicismo que con su práctica, recatada, humilde, sin ostentación, nos devuelve o traduce en hechos la doctrina. Y bien sabe Dios que podríamos hacerla basándonos en casos concretos, en realidades, que para sí quisieran y hubieran querido los que apoyándose en el sentimiento religioso del pueblo español hicieron de él la mejor cantera de sus especulaciones políticas, que tantos mártires, tantas víctimas, está dando a España en estas horas; pero no, nosotros en este punto concreto de nuestra especial manera de «ser», nos distinguimos en eso: en que sentimos tan honda, sincera, y exactamente, la idea religiosa, que la creemos inaccesible al libre juego de los hombres o de este o aquel grupo político, para servir un fin «humano», tras el cual se esconden, no pocas veces, propósitos bastardos e inconfesables.

Hoy, sin embargo, no podemos, no queremos silenciar un hecho—tomó ya estado público y universal—que por venir de tan alto, pone a nuestro alcance con su Jerarquía espiritual—la mayor de la tierra—el mejor y máspreciado refrendo a una de las obras más típicas de la Falange, y que a nuestro juicio encierra, además, una condenación para los fariseos y egoístas que se inventaron unos «escrúpulos» para negar a aquella obra su cooperación, y de los ciegos de corazón que no vacilaron en llevar hasta ella su fobia política contra la Falange, negándole sus monedas en las cuestiones y negándose también a suscribir la ficha azul.

Y ya habrán deducido nuestros lectores, que nos referimos a la magna obra de la Falange: a AUXILIO SOCIAL, que con la otra de ASISTENCIA AL FRENTE Y HOSPITALES acaba de recibir, nada menos ni nada más, que del Santo Padre «una muy amplia bendición».

De lección de egoístas y fariseos se nos antoja a nosotros calificar esta especialísima gracia; por eso nos asalta una duda. ¿Aprovechará a todos? Recordemos el caso de ciertos periódicos llamados católicos de Bélgica que silenciaban sistemáticamente las encíclicas de carácter social, y alguno, también, español, que solía tergiversarlas en provecho de tal o cual coyuntura política.

No son nuevas las encíclicas, y sin embargo nueva—en el sentido material de su aplicación en el tiempo—es su traducción a nuestra legislación en el Fuero del Trabajo y en la Ley del Subsidio familiar, dos obras también que llevan el sello, el estulo indeleble de la Falange que acadilla Franco. Y es que hasta aquí se «llevaban» en el bolsillo, de donde típicamente podían subir a la mente o al corazón de los que tan cuidadosamente las conservaban, y muy ufanos se daban a sí mismos catalogaciones en las que estaban, no obstante, muy lejos de poderse incluir.

Nosotros dejamos a un lado los títulos o «etiquetas», el continente por la esencia, por el contenido. Sólo da patentes quien puede darlas. Ahí está la que Su Santidad el Papa acaba de expedir a «Auxilio Social» y a cuantos se dedican a estos santos y piadosos trabajos. ¿Puede quedar alguna duda? La obediencia a las potestades de la Iglesia, es uno de los deberes del católico. Por ella mediremos el «catolicismo» de muchos de esos que pomposamente se llaman de derechas o de orden... aunque no sabemos si de la del Diablo... a quien nos lo pintan «rojo».

Una revolución—si ha de ser fecunda y no ha de dispersarse en alborotos efímeros—exige la conciencia clara de una nueva norma y una voluntad resuelta para aplicarla.

Alferez Antonio Crespo Santillana

¡PRESENTE!

Cáceres enriqueció el libro de su historia gloriosa con un nombre más, con el de uno de sus mejores hijos, de sus hijos heroicos, de los que en esta hora que la Patria nos exige sacrificios, no vacilan en entregarles la vida con la ilusión de legar a los que le sobrevivan una España Grande y Libre.

Antonio Crespo Santillana, fué el caído de hoy. Corrió el riesgo de caer por libre decisión de un espíritu ardiente, por espontánea y libérrima voluntad de defender aquellos

principios de Dios y Patria que fueron norte de su joven vida. Murió su cuerpo. Entregó toda toda la robustez de su hombría a la vida que acaba, para empezar a vivir la de la gloria, que Dios reserva a los que en esta hora saben darlo todo para ganar todo por su Patria.

A sus padres, abuelos, tíos, especialmente a nuestros queridos camaradas Félix y Andrés Crespo, acompañamos en su dolor en esta hora triste en la que lloran a quien supo morir como un héroe, cara al enemigo y cara al sol del Imperio que amanece.

Alferez Antonio Crespo Santillana: ¡PRESENTE!

Anedotario heroico Cómo Negrín pudo perecer a manos del Capitán Luna

El «sino» de las personas...

I

Lector, abro hoy a tu curiosidad, un capítulo, no sé cuál, uno de tantos, de un pasado, que el que estas líneas escribe, sin censura ni aprobación, califica, justamente de heroico. Con él como con los que seguirán, voy a romper el secreto de una vida, acariciado en arisca intimidad, pero que por no pertenecerle ya al que la vivió, porque la vivió para España, y se adentró ya en la Historia, y forma parte de nuestro caudal y del de sus hijos, como la única y la mejor herencia de estos y de todos, he de recogerla en cuanto pueda y sepa, para ofrecértela a ti, lector. Hoy así, en crónicas ligeras, mañana, acaso, más documentado, en el libro.

19 de Marzo del 36

José Antonio había dado la orden. Y nadie faitó a la cita, en la que pudieran celebrarse desposorios con la muerte. Se iba a discutir en el Congreso del Frente Popular, la Ley por la que se privaría del sueldo a la oficialidad del Ejército Español. En este debate tomarían parte, entre otros, Calvo Sotelo y José Antonio. Podrían derivarse acontecimientos y se citó a la Falange de España.

En la acera de la derecha, de la calle de Alcalá, formaron con el disimulo que exigía el momento, pero que rompía lo compacto de las filas, los camaradas citados. Pronto la policía se «colió algo». Rondines de Asalto, por primera vez de tres individuos, bordean la amplia acera, a la vez que por el centro de la calle circular sin cesar coches de Asalto.

Entre los que fiel a la consigna recibida, esperan el momento de «actuar», se encuentra un oficial de ese ejército a quien se intentaba triturar: el capitán Luna. Con él un luchador obrerista, Mateos, que fué el primero en advertir la maniobra de la policía. Pasa el tiempo y los hechos que se esperan con tanto anhelo no se producen. Retiranse todos y con ellos Luna, que se dirige al hotel «Los Leones», donde había de recibir la visita de A. M., destacado escritor madrileño.

El albergue de Luna, tiene toda su dependencia roja. Sólo una señora, en discrepancia con su marido por cierto, comparte la idea falangista, y con ella el sereno, jovencuelo de 18 años, lleno de entusiasmo, que le gusta departir en el vestíbulo del hotel con el Capitán.

Avispado el muchacho, presenta a nuestro Jefe a un camarada de Ciudad Real, que le cita para la noche. Conoce también a A. M., y no es incompatible en la entrevista que con él ha de celebrar.

Llega la hora de ésta, y nuestros tres hombres se encaminan por las cuatro calles, al café Negresco, A. M. muestra a Luna, dando el nombre de cada uno, los personajes de la situación, que ocupan el café, y que por cierto se hacen servir «de lo mejor», como refinados burgueses.

En la calle de Alcalá se ha producido un pequeño revuelo. Gentes que abandonan el café, curiosos que se agrupan a la puerta de éste y con ellos nuestros hombres.

A. M., dice al capitán: —¿Conoce usted a Negrín?

—No. ¿Dónde está?

—Mire con disimulo a su derecha.

Escasamente a dos pasos se hallaba el triste personaje que en estas fechas busca una huida fácil en una supuesta embajada científica en Ginebra, Negrín.

Luna lleva en el bolsillo de corte militar, de su pantalón negro, una magnífica pistola «Astra» [nuevecita], que acaricia con fruición, mientras mira y remira de arriba abajo al siniestro personaje.

«Lo hubiera matado, con facilidad, y sin error de puntería! lo tenía a mi lado; si José Antonio nos lo hubiera señalado de antemano. Pero no teníamos órdenes. Tanto lo miré y lo miré, que su acompañante, de la policía, seguramente, se fijó en mí. Había sonado la hora de actuar o retirarse. No tenía órdenes y me retiré con A. M., para no descubrirme.»

Cuando, oíamos de nuestro Jefe, en una charla circunstancial este como otros relatos, un camarada que ha escuchado silencioso, dice: «sino» que tienen algunas personas.»

Tenia razón. Los acontecimientos que se han producido después lo confirman; el fatídico Negrín, tuvo su vida en un hilo, al que sujetó sólo la generosidad de José Antonio y la disciplina de Luna, que pudo matar aquella noche a uno de nuestros monstruos de hoy, y no lo mató... «Sino» de las personas...

(Prohibida la reproducción sin autorización de este periódico)

Los grupos 3 y 4 de la Sección Femenina sin novedad

Los grupos 3 y 4 de la Sección Femenina—de los otros dos se habla en otro lugar de este número—se encuentran en perfecto estado de salud, continuando normalmente su itinerario.

Anúnciese en la «Falange»

Se acentúa, día a día, el gran desastre rojo del Ebro Dos aviones enemigos derribados

Parte Oficial de Guerra

del CUARTEL GENERAL del Generalísimo.

En el sector de Salada, en la noche última y en la mañana de hoy se han rechazado algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones de Peña Juliana y loma del Triángulo, causándoles muchas bajas.

En el Ebro se ha seguido combatiendo en un sector de seis kilómetros, castigando muy fuertemente a los rojos, de los que se han recogido por nuestras tropas 550 muertos que abandonaron en el campo, habiéndosele hecho además 828 prisioneros.

Es también muy importante la cantidad de material cogido.

Actividad de la aviación

Ha cooperado con eficacia a las operaciones realizadas por las fuerzas de tierra.

Ayer, en combate aéreo fué derribado un caza enemigo tipo «Boeing», y hoy por nuestra artillería antiaérea un avión «Katiuska» de bombardeo.

Salamanca, 21 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



AYER NOS DECIA...

¿IMITADORES?

Nos dicen que somos imitadores. Onésimo redondo ya ha contestado a eso. Nos dicen que somos imitadores, porque ese movimiento nuestro de vuelta hacia las entrañas genuinas de España, es un movimiento que se ha producido antes en otros sitios. Italia, Alemania, se han vuelto hacia sí mismas en una actitud de desesperación para los mitos con que trataron de esterilizarlas; pero porque Italia y Alemania se hayan vuelto hacia sí mismas, y se hayan encontrado enteramente a sí mismas, ¿diremos que la imita España, al buscarse a sí propia? Estos países dieron la vuelta sobre su propia autenticidad, y, al hacerlo nosotros también, la autenticidad que encontraremos será la nuestra, no será la de Alemania ni la de Italia, y por lo tanto, al reproducir lo hecho por los italianos o los alemanes, seremos más españoles que lo hemos sido nunca. (Aplausos).

Al camarada Onésimo Redondo yo le diría: No te preocupes mucho porque nos digan que imitamos. Si lográsemos desvanecer esa especie, ya nos imitarían otras.

La fuente de la insidia es inagotable. Dejemos que nos digan que imitamos a los fascistas. Después de todo en el fascismo, como en los movimientos de todas las épocas, hay, por debajo de las características locales, una constante, que son patrimonio de todo espíritu humano y que en todas partes son las mismas. Así fué, por ejemplo, el Renacimiento; así fué, si queréis, el endecasílabo: nos trajeron el endecasílabo de Italia, pero poco después de que nos trajeran de Italia el endecasílabo, cantaban los campos de España, en endecasílabo castellano, Garcilaso y Fray Luis, y ensalzaba Fernando de Herrera al señor de la llanura del mar, que dió a España la victoria de Lepanto. (Muy bien, grandes aplausos).

Mañana en Santa María

Funerales por las almas de Ruiz de Alda, Fernando Primo de Rivera y demás mártires de la Carcel Modelo

Organizados por la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las Jons, de Cáceres, se celebrarán mañana martes, a las diez, y en la iglesia de Santa María, solemnes funerales, por el eterno descanso de Julio Ruiz de

Alda, Fernando Primo de Rivera y demás mártires, que dieron su vida por la España Una, Grande y Libre, en la Carcel Modelo de Madrid, el día 22 de Agosto de 1936.

Camaradas, Ruiz de Alda, Fernando Primo de Rivera y demás caídos, en la Carcel Modelo. ¡Presente!

Crónicas de Guerra

(FRENTE DE EXTREMADURA)

GUERRA Y PAZ

La criminalidad roja en Valdecaballeros
El sacerdote y numerosos vecinos asesinados

Tal vez la escena de más sabor y tipismo en la guerra, es la del acampamento provisional.

La gente llega casi rendida y se desparrama como una tribu en ordenado desorden, soltando impedimenta, tendiendo mantas...

Se saca del macuto el rancho en frío, y entre risas y bromas se hace la sobria cena; por mesa, las propias piernas; por servilleta, el revés de las manos; por triclinio, el duro suelo; por cristales de Sévres, la cantimplora abollada de aluminio. Pero con sana alegría, con aire puro; con luz suave de luna y de estrellas consteladas.

Porque la noche de agosto es espléndida en el campo raso, en la mansa llanura que ya es de plata, bajo el azul transido de luceros fulgentes, de donde baja la sutil armonía con cuyo ritmo danzan las fugaces estrellas.

Escena estupenda: consorcio de poesía y prosa de guerra y paz.

La gente de Casas de Don Pedro, pueblo aplastado contra el llano de rastrojera y polvo, vuelve de la vecina sierra con esa confusión y abigarramiento de las égidas trágicas.

Sucia, casi andrajosa, trayendo, sin descuidar nada, el cerdo gruñón, el mueble raro, el colchón que deja ver sus tripas de lana, y esos mil trapillos y cosas inverosímiles que constituyen el encanto de las amas de casa.

Estampa cruel

Las autoridades marxistas quisieron evacuar la población civil hacia el interior de Ciudad Real.

Pero la mayoría de los vecinos huyeron a la sierra de Vadehornos, donde han vivido precariamente, angustiosamente, hasta que supieron la liberación de su pueblo. Entoces, en procesión interminable, portando de nuevo sus hogares, han vuelto.

A los dos días, el pueblo que nuestras fuerzas encontraron desierto, está lleno de animación y alegría.

En todas las casas se traja, se friega, se limpia, se ordenan todas las cosas y se nota la falta de muchas!

—Porque mire V.—me dicen—los muy canallas eran un atajo de ladrones.

Y entre imprecaciones al marxismo, se abre la flor de la alegría en el pueblo que vuelve a ser español.

Un reportaje de la vida en Casas de Don Pedro bajo el dominio rojo, no os dirá nada nuevo. Basta repetir estas palabras: odio, saqueos, destrucción, profanación de las iglesias, vejaciones a las personas honradas, crímenes...

Las calles están lamentablemente sucias.

Las iglesias y la ermita por completo desmanteladas; sus imágenes fueron destruidas. Allí tuvieron a los presos en constante amenaza de sus pistolas, con ese alarde de crueldad y chulería marxista.

No respetaron la propiedad, ni siquiera la de los humildes trabajadores.

Saquearon las casas: por

ejemplo, una farmacia que me enseñó su dueño. No han quedado, literalmente, nada.

Los milicianos de la brigada que estaba por aquí—tan cobardes como facinerosos—atropellaban, insultaban, vejaban y robaban sin tasa.

Y asesinaban. Asesinaron al sacerdote Don Lorenzo Silveira; al guarda, Jesús Marcos Morales; a Felipe Martín, después de bárbaramente maltratarlo en la plaza; a José Alpuente, de Logrosán, que fué reconocido cuando ya se marchaba, por unas furias de su pueblo, aquí refugiadas; al veterinario, Don Francisco Naranjo, hijo de un simpático viejecito con quien charlé en Navalvillar de Pela, que perdió otro hijo asesinado por los marxistas y que él mismo estuvo preso y fué apaleado hasta sangrar por todo su rostro, su rostro de honrado viejecito con su gran bigote cano y sus gafas caídas a media nariz...

Los cobardes y canallas milicianos contaban terribles cuentos de los fascistas. Pretendieron hacer creer a la población civil, que nosotros no respetamos la vida ni la honra de las mujeres, que asesinamos los niños y los hombres... ¡qué se yo! Todo para que se avinieran a ser evacuados hacia Ciudad Real. Pero sólo los comprometidos y los tontos pasaron el Guadiana; los demás, la inmensa mayoría, huyeron a la sierra, y permanecieron allí hasta que liberamos Casas de Don Pedro.

Dicen que el mismo alcalde del pueblo se opuso al internamiento de la población, en la retaguardia marxista, por lo cual fué perseguido y apaleado por los rojos.

La gente ha comprobado que nosotros no somos como se los habían pintado los milicianos.

Y nos lo dicen ingenuamente, con una honda satisfacción y alegría.

—Nos decían que eran muy malos; ¡cómo nos han tenido engañados esos canallas!

Ahora mismo, en alrededor de nuestro Comandante, muchachas y muchachos piden emblemas de yugo y Flechas.

Se tiñen telas para hacer camisetas azules.

Se ensaya por todas las calles nuestro himno...

Se abren los Comedores de Auxilio Social...

¡Y hace tres días que se tomó este pueblo!

FAGARSANMA

(Corresponsal de la 3.ª Bandera)

12-VIII-38.

AMPLIACION

El sentimiento artístico, es un don de los pueblos que tienen historia. Por eso el marxismo que quiere enterrar la de España, para empezar a escribir una

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

CONTRASTES

AFIRMACION DE NUESTRA HERMANDAD

«...no pudiendo cumplir la orden de que las muchachas fueran alojadas por parejas por el excesivo número de patronos que acudían a recibir a sus alojadas, teniendo que repartírselas a una».

(Del Jefe Local de Torre de Don Miguel).

Hablábamos en nuestro número pasado y desde este mismo lugar de la EXCEPCION registrada en la atención de los grupos de la Sección Femenina de la Falange de Cáceres, que actualmente visitan los pueblos de la Vera y Sierra. «Negación de nuestro sentimiento de hermandad», titulábase aquel escrito, y por eso en éste, de señalado contraste con aquél, empleamos la palabra «afirmación». Y aunque nuestro comentario verse sobre el nombre de un pueblo HIDALGO, Torre de Don Miguel, habrá de tomarse éste como exponente de los demás, salvando, claro es, la EXCEPCION.

Ya lo hemos dicho en números anteriores; podríamos recoger aquí, uno por uno, todos los pueblos recorridos y de todos hacer análogas consideraciones. En todos ellos se fundieron y estrecharon aún más los lazos de nuestra hermandad bajo el yugo—coyunda de amor—y el haz de flechas—unidad en las almas y en las tierras de España—de nuestro emblema.

Se nos cerró una puerta, con gesto hosco y repelente, pero se nos abrieron ciento, con gesto cordial y acogedor.

Allá nos negaron la sal y el agua, y acá todo fué generosidad, amor, hospitalidad; supieron vernos, quisieron vernos, diríamos mejor, y nos comprendieron.

«No pudiendo cumplir la orden de que las muchachas fueran alojadas por pareja—nos dice el Jefe Local de Torre de Don Miguel al dar cuenta de la salida de nuestras camaradas—por el excesivo número de patronos que acudían a recibir a sus alojadas, teniendo que repartírselas, a una».

¿Para que más comentarios? Esto a la llegada, que al marchar nuestras muchachas, un pueblo en pie despedía con gratitud emocionada a las que le habían llevado con su presencia, el recuerdo de la Falange cacereña, la inquietud de ésta y de su Jefe, por algo que le es tan suyo como los pueblos, a los que quiere hacer dignos coparticipes del Imperio que nace.

Esta y no otra es nuestra misión, a esto fueron nuestras muchachas a los pueblos. Felices los que supieron comprendernos; para ellos nuestro saludo, el mejor de nuestros saludos, este, que abarca a todos, hasta a los ciegos de corazón: ¡Arriba España!

DROGUERIA Y PERFUMERIA

APOLINAR

San Pedro, 6 :—: Cáceres

nueva, del todo marxista, destruye el arte.

Me diréis que qué tiene que ver esto del arte con Casas de Don Pedro.

Pero asociad el nombre de aquel tan discutido y contradictorio, Pedro el Cruel, al de esta villa, y comprenderéis que es muy natural, que él y sus nobles, dotaran a esta iglesia que tiene mucho de fortaleza de un estupendo retablo mayor, y de inapreciables pinturas, de alguna de las cuales se asegura que podrían figurar en el hoy expoliado Museo del Prado, con toda dignidad.

Dicese que por aquí, en una finca llamada Gargáigas, estaban situados aquellos, de traición y tragedia, célebres campos de Montiel.

Sea de esto lo que quiera, el pueblo guardaba verdaderos tesoros de arte.

¡Y la canalla marxista, destrozó y redujo todo a cenizas, el retablo primorosamente tallado y policromado! Y los viejos cuadros, inapreciables por lo viejos y por lo artísticos, se emplearon en la Casa del Pueblo ¡como piso y travesaños de un escenario!

¡Otra prueba de que el «Gobierno legítimo de la República» defiende y protege la cultura!

Aldeanueva de la Vera

Subasta de leñas en «Mesillas»

«Mesillas»

A las once del día 3 de Septiembre próximo, se celebrará en esta Sala Consistorial, la primera subasta, para enagenar el aprovechamiento de 2.000 estéreos de leña, en el monte «Mesillas», de estos propios y término de Collado, sobre el tipo DIEZ MIL PESETAS. Se admiten proposiciones por pliegos cerrados, ajustados al modelo, con sujeción al pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Aldeanueva de la Vera a 18 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Gonzalo Valleros.

BAR NUEVA ESPAÑA

(Antes ROYALTY)

especialidad en callos,

meriendas y aperitivos

General Ezponda, 12

Mariño

MOSAICOS CEMENTOS, YESO

y toda clase de materiales para construcción

Carretera de Medellín. Teléfono, 147. Cáceres

Notas Municipales

Impresiones de una sesión

Queremos comenzar estos breves comentarios, que venimos dedicando a las reuniones de la gestora municipal, recogiendo la eficacia que el ruego de nuestros camaradas, en relación con el régimen higiénico a seguir en las piscinas públicas, ha tenido. Se han hecho por el organismo competente, por la Inspección Provincial de Sanidad, las investigaciones pertinentes, y se ha puesto de manifiesto, que aquellas afecciones de los ojos registradas en algunos de los niños que frecuentan las piscinas, fueron leves y escasas; pero prevenir es curar, dice un sabio adagio médico, y con esta voz de alarma, lanzada con oportunidad, se ha evitado su extensión, y como consecuencia natural, su gravedad.

Y no sólo ha sido esta la consecuencia, sino que el Club Deportivo Cacereño, sobre el que pesaba una clausura temporal, impuesta por la citada Inspección de Sanidad, ha prometido efectuar las obras necesarias de saneamiento, que le permitan anular dicha clausura, y con ello, naturalmente, Cáceres contará, con un establecimiento más, ¡que nunca sobran! y con la debidas garantías.

De gran interés reputamos la iniciativa del camarada Villarroel, en esta sesión, al abordar la cuestión de la mendicidad, lacra que aún padece sus miserias en nuestras calles, o lo que es peor, que en no pocos casos el paciente la sufre en silencio, y que hay que evitar, en todo caso, con espíritu de verdadera caridad, que es decir con espíritu de justicia, ya que al cabo, éste, como tantos males de nuestros tiempos fueron y son producto de una serie de errores y de injusticias sociales.

Enfocaba nuestro camarada citado, la solución del problema por medio de Auxilio Social, mediante la entrega a los necesitados de un volante por el que se le entregaría en dicha Institución de la Falange, la comida necesaria.

Es esta cuestión de la mendicidad algo que hay que afrontar entre nosotros con entera decisión: cuanto un país defiende un concepto revolucionario que como el Nacional-Sindicalista, entraña valores eternos, nadie —y en este nadie entran los que comen— puede permitir que haya un hermano suyo que carezca de pan. Ni un hogar sin pan ni lumbre, ha dicho nuestro Caudillo Franco; una forma de adhesión exacta a sus consignas es de su cumplimiento. En las autoridades a quien compete, que esto no es sólo misión del Ayuntamiento, está el estudio definitivo del problema para su en-

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

cauzamiento, para en cuanto esté a su alcance acudir en su remedio, especialmente en las clases agraciadas por la fortuna, está la obligación de acudir con generosidad al llamamiento o compromiso que se le puedan exigir. A la raíz social ya ataca el problema social de F. E. T. y de las Jons, contenido en los 26 puntos programáticos del Nuevo Estado, que evitará nuevos brotes de este mal, pero los actuales hay que curarlos, para hacer llegar a todos la verdad de nuestro triple grito de Patria, Pan y Justicia.

TALLER MECANICO

Antonio Guillén
Cabeza

Avd. de Portugal. Cáceres

SERVICIO NACIONAL
DEL TRIGO

Jefatura Provincial

Fijando el plazo para las
declaraciones juradas de
trigo y demás cereales

Terminada ya en la mayoría de los pueblos de esta Provincia la recolección de cereales, se hace preciso saber con exactitud, las cantidades recolectadas por los conceptos que se expresan en la Hoja declaratoria, modelo C-1. Con tal fin encarezco a los señores Alcaldes, Jefes Locales y Sindicales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, estimulen a los agricultores de las localidades respectivas, para que el día 1.º de Septiembre queden terminadas totalmente y en poder de las Jefaturas Comarcales, dichas declaraciones.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Cáceres 20 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Jefe Provincial.

Benita Gómez Miguel

DENTISTA

Av.ª de la Virgen de la Montaña, 6; pral.

De interés para los
fabricantes

Por la Delegación Nacional del Servicio del Trigo, se ha dispuesto que los fabricantes de esta provincia, no podrán exportar más harinas que las necesarias para cubrir los pedidos y necesidades de Intendencia Militar.

Cáceres, 20 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

Jefe Provincial.

J. DELGADO VALHONDO

Farmacéutico y licenciado en Ciencias Químicas.—Especialidades.—Productos Químicos y Farmacéuticos

Lea V. FALANGE

Almacenes MIRON

MUEBLES - Loza y Cristal

Depositorio del HIERRO LIQUIDO DE LA PROVINCIA

San Juan núm. 22 CACERES Teléfono 462

Hotel JAMEC

Gran Restaurant. - Instalación moderna.-Gran Bar Americano.

Teléfonos 168 y 64

SUCURSAL: Pintores, 2

SUCURSAL: Pintores, 2

SUCURSAL: Pintores, 2

EL S. E. U. Y EL ESTUDIANTE NECESITADO

Signo que denota el nuevo espíritu del Estado español es la preocupación oficial por los problemas y las necesidades de las clases necesitadas.

Antes, y al decir «antes» ya se sabe que nos referimos a los calamitosos tiempos en que se hablaba mucho, se proponía más se terminaba por no hacer nada, antes repetimos, no existía en el Estado una preocupación seria y formal por las inteligencias que se perdían en el mar de la ignorancia y que, cultivadas, hubieran dado abundantes frutos.

Nuestro Sindicato, único reconocido por Franco, alzó siempre bandera en defensa del estudiante necesitado, del talento que se malograba por escasez de dinero. Fué siempre y lo será su preocupación primera el remediar esta triste necesidad para bien de España y de sus hijos.

Y ya se conoce el esfuerzo nuestro. Están los grados en parte nuestros afanes. Nuestro Sindicato, el S. E. U. de Cáceres, proporcionará estudios gratuitos a varios estudiantes necesitados que cursarán el año académico 1938-39 en el Instituto de Cáceres.

A estos estudiantes se les han resuelto todos los trámites, todos los problemas necesarios para que les sea concedida la Matrícula Gratuita, ya que en estos momentos no puede ser la beca. A otros el S. E. U. ha acordado pagarle todos los gastos de estudios.

A la invitación y al anuncio generoso que nosotros mismos hicimos para que recurrieran a nosotros, han respondido rápidamente los padres que con lágrimas en los ojos han agra decido este interés que demostramos por sus hijos a los que ya creían apartados del paraíso de las ciencias por falta de medios económicos.

Son varios los que en el próximo Septiembre ingresarán en el Instituto; a estos se les ha puesto en curso todos los documentos necesarios para la Matrícula de Ingreso.

Esperamos que estos estudiantes novales se afincen al estudio. Ciertamente que todos no van a salir Balmes o Menéndez Pelayo, pero es no menos cierto que algunas de estas inteligencias nuevas, que ahora empiezan a cultivarse, pueden elevarse sobre el nivel de las demás y dar en el futuro unos frutos tal vez insospechados y que de haber quedado en la indigencia no se hubiera revelado nunca.

De esta forma, si, por suerte, algunos de nuestros protegidos lograra encumbrarse y escalar las cumbres del saber, nos pertenecería a nosotros una parte del triunfo bastante grande, porque nosotros fuimos los que le desbrozamos el te-

rreno y le pusimos al principio del camino invitándole a seguir.

¡Animo pequeños y a soñar con el futuro grande! ¡Querer es poder! Lo que hace falta es tener voluntad de vencer. Voluntad férrea, tenaz, impasible al golpe. La fe mueve montañas. Haremos dignos de las palabras de José Antonio que nos llamó «Gracia y Levadura de la Falange».

Los pueblos no se hacen a medias. Y nosotros, los del S. E. U., por ser los llamados a ello elevaremos gradual e inflexiblemente el nivel intelectual de España, hasta con seguir que nuestra Patria sea como antaño Luz del Mundo, guía y adelanto del orbe y tenga el puesto que siempre tuvo: Arriba, muy arriba, a la derecha de Dios.

LAS CLASES DE GIMNASIA

Con éxito creciente continúan las clases de gimnasia, obligatoria para nuestros afiliados, bajo la experta dirección del capitán Don Arturo O'Ferrall, profesor de nuestro Sindicato en estas materias.

El amplio llano del paseo Alto, es el elegido para practicar todas las mañanas de seis y media a ocho, los ejercicios gimnásticos. Claro que se sigue en plan completamente científico y nacional, alternando el ejercicio con el descanso, y combinando los movimientos para el mejor provecho del cuerpo. Así después de un período de saltos que exigen gran consumo de aire, se practica la gimnasia respiratoria que viene a los pulmones estupidamente.

Se practica también gimnasia de pecho, de miembros, flexiones y gimnasia estética.

Reconocidas hartamente las ventajas de la gimnasia, no hemos de ser nosotros, los que hagamos el reclamo. Preguntad a los alumnos, y ellos os dirán cómo se sienten antes y después de comenzar a practicar la gimnasia.

No se comprende cómo hay algunos que aún a fuerza de requerimientos, no se presentan en el magnífico paseo Alto; claro que para ello ya hemos publicado en la prensa, una nota har to significativa, y serán sancionados debidamente, por falta de disciplina sindical, indispensable en la Falange.

Es decir, que si no se convencen por la fuerza de la razón, tendrá que ser la razón de la fuerza la que impere.

No organiza el Sindicato Español Universitario, las clases por un afán de exhibicionismo incompatible con nuestro modo de ser. Lo hace buscando el perfeccionamiento físico de sus afiliados, igual que se preocupa del perfeccionamiento intelectual mediante el enriquecimiento de su

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Afanes y propósitos

En la pasada semana de volvió el Ayuntamiento a la Diputación la visita que ésta con su Presidente, camarada Capitán López Hidalgo, le hiciera al consti tuirse. Conviene aclarar, antes de seguir adelante, que en realidad no fueron visitas de pura cortesía, al viejo estilo que no significaban nada, ni perseguían otra cosa que perder el tiempo en vanos cumplimientos. No. El carácter de estas visitas se comprende mejor diciendo que fueron cambios de impresiones sobre la acción coordinada de ambos organismos en el futuro. Compenetración, efusión, de sus componentes, para los afanes comunes a unos y otros.

En esta segunda entrevista, por ejemplo, se nos adelantó, por el Presidente de la Diputación, después de escuchar las palabras de acatamiento terápico que el camarada Maderal hiciera como Alcalde en nombre del Ayuntamiento, parte de la labor a realizar. Reparación de las carreteras de vanguardia, conservación de la extensa red de carreteras y caminos provinciales construidas en su mayor parte con un crédito de la etapa de Gobierno de don Miguel Primo de Rivera, y que ahora habrá de completarse, mediante el rescate de este y otros créditos pendientes de reintegro por la Diputación. Reorganización de los Servicios de Beneficencia, comenzando por los establecimientos de la misma en Plasencia, especialmente de la Casa de Salud a la que ya visitaron los gestores provinciales con su Presidente. Normalización de la vida económica, de suyo bastante decaída hasta ahora, de estos servicios. Atención de los enfermos, mediante habilitación de pabellones especiales para los mismos, por ocuparse actualmente los que se dedicaban a esta atención, a hospitales de

sangre. Reajuste de la vida económica de la Diputación, recabando consignaciones, y créditos incobrados, hasta llegar a su normalización, etc., etc.

Tiene esta Diputación el propósito de afianzar los lazos de Hermandad con los Ayuntamientos de la Provincia, los que hasta ahora sólo la conocían—en frase gráfica del camarada López Hidalgo—a través de los agentes de recaudación.

Ya estudia también su Presidente la cuestión de los solares sin edificar situados a espaldas del Palacio Provincial, de los que se ocuparon oportunamente nuestros camaradas en una sesión del Ayuntamiento. Realizará también, unas obras que tienden a devolver a la Plaza de Santa María, tan evocadora, su verdadero e histórico carácter, mediante una alineación del Gobierno Civil, con la Casa de los Gofines. Esta obra, que reputamos acertadísima, descubrirá este último edificio, tan interesante, y que ahora oculta el esquinazo del Gobierno. Y aún más, aislará completamente la Iglesia de Santa María, que así no se nos ofrecerá, despejada por todas sus caras, y todo ello aumentará, aún más, la belleza de la Plaza donde estos edificios están enclavados.

Por último habló el Presidente de la Diputación de la visita girada al Colegio Provincial de niños de San Francisco, donde observó algunas necesidades de calzados en algunos niños y que serán reparadas; inmediatamente con cargo a los gastos de representación de dicha Presidencia.

He aquí a grandes rasgos, parte de la obra ya proyectada, apenas llegada la Falange a la Diputación.

A nuestros lectores tendremos al corriente de cuanto de interés vayamos registrando en su actuación.

Tenemos que devolver a España su ser, su modo de ser, su gran estilo. No se es más que lo que se ha sido o no se es nada. Por consiguiente, nuestro entero movimiento ha de ser el estilo de la España futura, la perfecta, legítima, inconfundible evolución homogénea de la gran España.

Gran Hotel Europa de JOSE JURADO CARRO

Gran Comfort.—Teléfono y Cuarto de Baño en todas las Habitaciones. — BAR. — Calefacción. — Coche a todos los trenes.

La instalación más moderna de CACERES

biblioteca con obras de consultas y necesarias.

Han acabado ya los tiempos de la trompetería y de la bullanga, del patillo y del «chin-chin» mitinesco. Más hacer. Realidades. Estas son nuestras consignas que vamos cumpliendo en el anónimo, poco a poco.

¿Qué nos importa de los demás? La Revolución la vamos haciendo. Y la revolución, como dijo José Antonio, es la tarea de una minoría inasequible al desaliento.

ANUNCIESE EN "LA FALANGE"

LIBRERIA, PAPELERIA

Máximo Solano

Siempre papel de fumar

y carpetas para escribir

PRECIOS AFINADISIMOS

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 Teléfono 174

Cáceres

LOS SIMBOLOS

Doctrina

De nuestro camarada «Unidad» reproducimos este editorial.

Unificación quiere decir tanto como tendencia a la Unidad. La Unidad tiene su más perfecta realización en el número uno. Y si hay algo opuesto a la Unidad, es una «mesa revuelta».

Estas consideraciones nos vienen a la pluma, para contestar—en diálogo cordial—a añoranzas de tipo determinado de un periódico, que desea ver entre los emblemas de la Falange, las flores de lis. Mas para hacer esa solicitud hay que tener una subconciencia opuesta a la Unificación del Movimiento, o confundir la Unidad con la adición.

Todo símbolo es—debe ser—portador de valores transpersonales, eternos, decisivos, superiores al espacio y al tiempo. Y además, únicos, como única es la Cruz en su significación de señal del cristiano, ya que en ella quedan resumidas todas las aspiraciones eternas del catolicismo.

También unidad de Cruz es la de la cruz gamada. El haz de varas con la segur lictoria son emblema de Imperio y por ser emblema de Imperio en España tienen preeminente valor las Flechas yugadas en las que Falange y Tradición—recordamos el texto de Pradera sobre el Estado Nuevo—han coincidido en encontrar el emblema eterno, impersonal, definitivo de nuestra pasada y futura grandeza.

Simbolo éste, independiente de casas dinásticas, de luchas pasadas y de odios hereditarios, contrariamente a las flores de lis, unidas de antaño a una familia que—por permisión divina, por origen extranjero, o por flaqueza humana—fué precisamente la de la decadencia de España.

Nosotros no podemos por menos de acordarnos de que las lises, que hoy pide un periódico para la Falange, son las mismas que Maurrás pide para el escudo y el oriflama de Francia; de nuestra vecina nación que hoy perturba contumazmente nuestra empresa de redención, como ayer socavó—Giménez Caballero nos lo recordaba—los fundamentos de nuestra grandeza a costa de la cual labró la suya. El Imperio español con flores de lis, es—para los legitimistas franceses—un sub-imperio francés. No cerremos a esto los ojos... y releamos a Daudet, Maurrás y André.

Es indudable el gran peso de la razón aducida por el colega de que muchos cayeron con las flores de lis bordadas sobre el pecho o en las boinas; pero no demos la misma consideración a todos los emblemas teñidos en sangre en el campo de batalla, porque el resultado iba a ser exclusivo. Cómo elegir entre las aspas de Borgoña, la cruz de Santiago la de Covadonga, la Virgen del Pilar o cualquiera de las imágenes que en piadosos e ingenuos escapularios guardaban y alentaban el ardor en el pecho de nuestros héroes? El emblema del Yugo y las Flechas, símbolo de la Reconquista terminada y del Imperio realizado, no elimina ni posterga a ninguno de los demás porque los contiene a todos y tiene, además, forma de Cruz para que la espiritualidad de su significado sea completa. Es la integración en un emblema común del contenido simbólico y patriótico de todos los demás. Ni un solo español puede mirar ni ha mirado jamás como cosa extraña la cifra que presidió la conquista de Granada y el descubrimiento de América que son los vértices culminantes de nuestra Historia. Un solo emblema para un solo movimiento. Es el ideal y ninguno más exacto que el que—por derecho propio—figura en el blasón de España.

Y volviendo a la Historia—repliquemos al colega—las lises de Trafalgar, aunque heroicas, supieron del amargor de la derrota y de la pérdida de las rutas del mar; y las que ornaban las banderas de la Tradición en dos guerras luchan contra las lises de la segunda Isabel, sólo por razones de apellido; porque las lises tienen un apellido que no es España ni español siquiera. Y ¿qué variación habríamos de darles para que nadie pudiese hacer torcidas interpretaciones ni utilizarlas con fines turbios?

Quizás fuesen los continuadores de aquel liberalismo masónico del XIX los primeros regocijados...

Queden, pues, las flores de lis para el fin dinástico a que fueron destinadas. España y Franco—Jefe de la Falange y del Estado—decidirán sobre su futuro. Pero al Movimiento no le afectan y las ve como cosa extraña a su esencia propia.

CASA JAVATO

Ferretería y Coloniales

TELEFONO, núm. 179. PINTORES, núm. 1

Ferretería y Coloniales
Sobrinos de GABINO DIEZ

S. L. — CACERES

Apartado, núm. 8. Teléfono, 171.
ALMACEN DE HIERROS. Viguetas para construcciones

Camisería - Perfumería - Confecciones
Almacenes MENDIETA

Teléfono, 244. Generalísimo Franco, núm. 1

ALMACENES DE
TEJIDOS
LANAS y
CEREALES
SUCESORES DE VICTOR GARCIA
CACERES

APARTADO, 6. TELEGRAMAS: SUVIGAR. TELÉFONO, 240



EN EL CAMPAMENTO NACIONAL DE JUVENILES

“RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA”

Visita del Jefe Provincial y Consejero Nacional, Capitán Luna, del Alcalde y el Presidente de la Diputación

El sábado llegaron, también, los grupos de Sección Femenina, que acaban de recorrer la Sierra y Vera

El pasado sábado, marchó a Hervás el Jefe Provincial y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Capitán Luna, con el fin de visitar el Campamento Nacional, Raimundo Fernández Cuesta, en el que como se sabe, toman parte 300 juveniles de Cáceres y 110 de Badajoz.

Horas después llegaban a dicho pueblo los grupos primero y segundo de nuestra Sección Femenina, que recorren la Sierra y Vera, y que son dirigidos por nuestros camaradas, Aurelia Sánchez, Juan Caldera, Marcelina Barroso y José Pedro, respectivamente.

Con nuestro Jefe Provincial, las esperaban, el Jefe Local de Falange, Sección Femenina de Hervás, Autoridades Locales, Jefe Provincial de Teruel, camarada Luengo, el Jefe del Servicio de Prensa de Cáceres, el Provincial de juveniles de Cáceres, camarada Sánchez, mandos de la Falange de Badajoz en el campamento, Flechas y Cadetes del campamento, con banderas y banda de cornetas y numerosos vecinos del pueblo y veraneantes.

Nuestras muchachas, que ocupaban sendos autobuses, hicieron su entrada, en medio de la alegría de todos, entonando aires regionales, a los que han acomodado inspiradas letras alusivas a la misión de hermandad que les ha llevado a los pueblos. Venían todas ellas pintorescamente ataviadas, con anchos sombreros de paja, pañuelos de talle de los llamados «de sandía», tan típicos en las zonas rurales de nuestra provincia, blusa blanca y falda negra. Cintas de las banderas de Falange y Nacional y yugos y flechas en el sombrero y sobre el pecho; completaban su conjunto, que pronto llamó la atención de todos, por el sello especialísimo tan en consonancia con su misión que les imprimía.

Pero lo que más admiró a todos, es su magnífico estado de salud. Vienen sin excepción alguna, hechas unas bolitas. Quién ha ganado seis kilos, quién cinco, la que menos cuatro. Su color de cara, el brillo de sus ojos, la alegría de su semblante, hablan de salud y de fortaleza.

Pronto rodearon a nuestro Jefe Provincial, camarada Luna, que no ocultaba su satisfacción por el cuadro que tenía ante sí, y en un simpático pugilato le dedicaron todo el extenso cancionero de su repertorio; himnos, gritos de sabor falangista y patriótico, con que exteriorizaban a la vez la alegría, expresada de mil maneras, que les producía la presencia inesperada del Jefe.

La entrada de los grupos por las calles del pueblo, constituyó una nota de color, que sacó a todo el mundo a puertas y ventanas. La alegría de la Sierra

se había posesionado de Hervás.

El horario se cumplió en este pueblo con la misma rigidez que en los pueblos anteriores; la siesta hasta las cinco de la tarde, y a esta hora, a los puntos de reunión del pueblo, a buscar a las jóvenes y niños y niñas del pueblo, a quienes enseñarles nuestros himnos, nuestros gritos; en una palabra, nuestro espíritu, nuestro estilo, en una justa y adecuada pedagogía: la de enseñar jugando, en la que nuestras camaradas verdaderas maestras. Y así infatigables hasta las ocho de la tarde, que se encaminaron a la Plaza del pueblo, que se llena con sus cánticos y se alegra con su presencia.

¡Hermosa labor la de estos grupos! —pensábamos nosotros— recordando los pueblecitos apartados de la Sierra y Vera, hasta donde ellas llevaron la presencia de la Falange. No nos extraña que las despidieran llorando. Llevaron a ella una verdadera revolución nacional-sindicalista, si quiera fuera en espíritu y a egría.

La banda de cornetas y tambores de estos grupos, llena ya el aire con sus sonos bélicos, interpretando retretas. Se aproxima la hora de retirada. No hay niña o niño del pueblo que no se haya hecho ya amiga de estas camaradas y flechas de Cáceres. Con ellas cantan nuestros himnos, con los que, dirigidos del Nacional, dan por terminada su jornada, en medio de la emoción sincera del pueblo que, brazo en alto, los ha escuchado. Son las diez de la noche. Un toque de silencio y ya no se les volverá a ver ni oír hasta las nueve de la mañana; y así un día y otro, todos los que pasaron de pueblo en pueblo. «¡Así nos comemos lo que nos echen!», nos dicen; y tienen razón. Han criado músculo, vigor, pese a los afanes que ponen en su simpática misión.

Y dejemos ya las chicas para hablar del campamento, no sin antes decir a todos sus familiares—¡nos lo encargaron personalmente!—que todas, todas están estupendamente bien.

Llegada de autoridades de Cáceres

A las diez de la mañana llegaron a Hervás el Alcalde, camarada Maderal, con el Gestor camarada Javier, el Arquitecto Sr. Pérez y el Presidente de la Diputación camarada López Hidalgo, con los gestores camaradas González Toril, Cámara y Ledesma.

A las once de la mañana se trasladaron al campamento con nuestro Jefe provincial, camarada Luna, para asistir a la misa de campaña que en el mismo había de celebrarse.

Conocíamos sólo de referencia la campaña de Hervás y su famoso monte del Castañar. Nuestra sorpresa ha sido grande. El cuadro

que se ofrecía a nuestra vista, superaba a toda imaginación. Gigantescos castaños de recios troncos y abundantes hojas que presntan a aquellos lugares no sólo una singular belleza, sino que, con sus sombras dan una temperatura tan ideal, que nos hacía pensar con pena en la hora del regreso. Y agua, agua en abundancia, y de una calidad exquisita.

A la entrada del campamento, un letrero indicador que reza «Campamento Nacional, Raimundo Fernández Cuesta», al aire el yugo y las flechas de nuestro emblema.

Allá en lo alto, en un altozano, se alza un gigantesco mástil, en el extremo del cual la bandera de Falange y la Nacional alegran el paisaje y parecen saludar al viajero, en un gesto rizado de cortesía y bienvenida.

En una explanada, situada ante la rústica plaza de toros, que fueron a construir en tan pintoresco lugar, se ha instalado un altar portátil, en el que dice la Misa el P. Calama, tan compenetrado en nuestros juveniles que sienten hacia él gran simpatía.

Flechas y cadetes en rigurosa formación. A la derecha los dos grupos de la Sección Femenina. A la izquierda las femininas de Hervás, Autoridades, Comandante Militar y Oficialidad de las distintas representaciones existentes en el pueblo, y un mutilado absoluto de guerra, ciego, con los mandos de Falange acompañando a nuestro Jefe en el lugar destinado a las Jerarquías. Medio pueblo se ha desplazado al Monte para seguir la misa. El lugar elegido es de una incomparable belleza. Todo él enmarcado por un bosque de castaños que le imprimen una sombra gratuita y una temperatura sencillamente deliciosa. Qué solemnidad tiene el santo Sacrificio de la Misa, que con tanta unción dice el P. Calama, en estos lugares! Hasta los pequeños de suyo inquieto la siguen con una gravedad impropia de sus pocos años, pero hija al cabo de su magnífica formación espiritual, de su disciplina.

Discurso del Alcalde de Cáceres

Al final de la Misa el Alcalde, camarada Maderal, pronuncia un breve discurso, en el que elogia la labor educativa que la Falange lleva a cabo en sus juventudes, atendiendo, según la norma clásica al cuerpo y al alma, en una formación integral de los que en un mañana próximo cristalizarán en una realidad feliz nuestras ansias de Imperio.

Termina con Vivas a España, al Caudillo, a la Falange y un vibrante Arriba España que todos contestan con entusiasmo.

Unas palabras de nuestro Jefe camarada Luna

Nuestro Jefe Provincial, camarada Luna, dirige unas breves palabras a los chicos para justificar la ausencia del Gobernador Civil, camarada Sáenz de Tejada, que se encuentra enfermo. El—dice—hubiera disfrutado entre vosotros y hubiera sido un chico más. Tenía puesta toda su ilusión en este acto en el que estrenaría su uniforme de falangista. Yo también como él, me encuentro enfermo, y no puedo dedicaros más el tiempo que yo quisiera, pero ya habrá ocasiones de que os habie de esas cosas grandes con que todos soñamos; que yo a pesar de mis canas me siento tan joven como vosotros, y tan Quijote como siempre para realizar esas empresas que tantos mayores, entretenidos en pequeñas cosas no pueden acertar a comprender.

El Capitán terminó con los gritos de Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!

Visita a la instalación de Campamento

Después de la Misa, las Autoridades de Cáceres, acompañadas de nuestro Jefe, camarada Luna y el Provincial de Juveniles y Jefe de Campamento, camarada Sánchez, visitaron el interior de los magníficos barracones, de numerosos y amplios ventanales, y capaces para ochenta chicos, y las tiendas de campaña. Unos y otras forman un amplio cuadro en los laterales del cual formaron los juveniles, quedando en el centro los dos grupos de la Sección Femenina de Cáceres, con su ya típico atavío, cantándose el Himno Nacional Sindicalista, el de Flechas y el Cara al Sol, dando las voces de España, Una, Grande y Libre, Franco, Franco, Franco, Arriba España, nuestro Jefe Provincial. Javier, tiró varias placas del momento.

El capitán Luna, repentinamente indispuerto, dió por terminada la visita, abandonando el Campamento, no sin antes, a pesar de su indisposición, aleccionar una vez más a los grupos de la Sección Femenina y mandos de juveniles. Fué despedido con muestras de cariño y respeto.

La hora del baño

Aún tuvimos ocasión, en unos minutos, de subir hasta la cima del monte, donde se ha instalado una amplia piscina, en la que se reflejan los castaños que la bordean, a relativa distancia. Este rincón del monte es sencillamente encantador; hasta él llegan en formación de tres en fondo, torso y piernas desnudas, y el resto del cuerpo recubierto con el bañador, los juveniles, que avanzan monte arriba, cantando su himno, como una riada de

Toma de posesión del Director del Instituto Nacional de Previsión

El Ministro de Organización y Acción Sindical

pronuncia en tal acto un importante discurso

El día 18 del corriente mes, en el Ministerio de Organización y Acción Sindical, prestó juramento y tomó posesión del cargo de Director del Instituto Nacional de Previsión, don Inocencio Jiménez.

Al acto asistió el Ministro, y estuvieron presentes el Jefe del Servicio Nacional de Previsión y el alto personal de éste y del Instituto.

Después de la toma de posesión del Director, el camarada González Bueno, pronunció un discurso en el que, después de destacar la personalidad de aquél, dijo que el Instituto Nacional de Previsión va a empezar una nueva era de su vida, habiendo sido respetada su autonomía porque así conviene al cumplimiento de su misión y a la mejor organización de los seguros sociales, pero sin que ello sea obstáculo para que por el Ministro se ejerza una intervención directa y severa para que siempre se mantenga en la actuación del Instituto el espíritu que informa al Nuevo Estado, que es el nacional-sindicalista.

Hace falta desechar—dijo el Ministro—, el concepto equivocado y absurdo que se tiene del Instituto Nacional de Previsión suponiendo que se trata de un centro capitalista, frío y sin dinamismo, que atesora bienes; y se hace preciso que la labor del Instituto sea conocida por los

trabajadores y que éstos vean en él una obra que les ayude en su infortunio y en la vejez.

Habría que estudiar la organización para que el Instituto tenga un contacto directo con los sindicatos verticales, y éstos velen por la obra de aquél y con él colaboren. Por intermedio de los sindicatos se podrá realizar una vigilancia más extensa del cumplimiento de las leyes de seguros sociales, de modo que se amplíe el número de beneficiarios de éstos, no sólo entre los obreros industriales, sino también entre los obreros del campo y eventuales.

El Ministro terminó su discurso señalando nuevas perspectivas, que permitirán al Instituto Nacional de Previsión realizar una brillante labor, que dará gran eficacia a los seguros sociales en nuestra Patria.

El Director del Instituto agradeció al Ministro las frases que le había dedicado, y prometió poner al servicio de la obra toda su atención y trabajo.

NOTA.—Nuevamente ha hablado el Ministro de Organización y Acción Sindical sobre seguros sociales, para exponer otra faceta de éstos, sobre los que no ha mucho hizo declaraciones a la Prensa. Ahora ha cuidado de proclamar, junto a sus relaciones con los Sindicatos la verdadera significación del Instituto, al que por ser una entidad con experiencia y capacidad técnica probadas—según afirmó el preámbulo del Decreto de 15 de Julio último—fué encomendada por dicho Decreto, además de la labor que las leyes vigentes le atribuyen, la de preparar el desarrollo de la Declaración X del Fuero del Trabajo, y por ley de 18 de Julio pasado, la de organizar y regir la Caja Nacional del Subsidio Familiar.

Consecuente con las directrices orgánicas del nuevo Estado, basadas en las ideas de coordinación y responsabilidad personal, el Decreto primeramente aludido determina que el Director del Instituto mantendrá directa relación y comunicación con el Ministro, y tendrá la plenitud de poderes y responsabilidad que corresponden a sus atribuciones, que serán todas las de Dirección y gestión del Instituto, que no sean de las taxativamente reservadas al Consejo y a la Comisión permanente del mismo. Para este cargo ha sido nombrado don Inocencio Jiménez, cuya capacidad, publicaciones sobre seguros sociales y labor de gestión de éstos, son conocidas de cuantos, siquiera sea superficialmente, se han ocupado de estudiar materia tan interesante, y garantizan plenamente la prosperidad de la obra que le ha sido encomendada, y la inspiración constante de ésta en los principios básicos del Nuevo Estado Nacional-Sindicalista.

trabajadores y que éstos vean en él una obra que les ayude en su infortunio y en la vejez.

Habría que estudiar la organización para que el Instituto tenga un contacto directo con los sindicatos verticales, y éstos velen por la obra de aquél y con él colaboren. Por intermedio de los sindicatos se podrá realizar una vigilancia más extensa del cumplimiento de las leyes de seguros sociales, de modo que se amplíe el número de beneficiarios de éstos, no sólo entre los obreros industriales, sino también entre los obreros del campo y eventuales.

El Ministro terminó su discurso señalando nuevas perspectivas, que permitirán al Instituto Nacional de Previsión realizar una brillante labor, que dará gran eficacia a los seguros sociales en nuestra Patria.

El Director del Instituto agradeció al Ministro las frases que le había dedicado, y prometió poner al servicio de la obra toda su atención y trabajo.

NOTA.—Nuevamente ha hablado el Ministro de Organización y Acción Sindical sobre seguros sociales, para exponer otra faceta de éstos, sobre los que no ha mucho hizo declaraciones a la Prensa. Ahora ha cuidado de proclamar, junto a sus relaciones con los Sindicatos la verdadera significación del Instituto, al que por ser una entidad con experiencia y capacidad técnica probadas—según afirmó el preámbulo del Decreto de 15 de Julio último—fué encomendada por dicho Decreto, además de la labor que las leyes vigentes le atribuyen, la de preparar el desarrollo de la Declaración X del Fuero del Trabajo, y por ley de 18 de Julio pasado, la de organizar y regir la Caja Nacional del Subsidio Familiar.

Consecuente con las directrices orgánicas del nuevo Estado, basadas en las ideas de coordinación y responsabilidad personal, el Decreto primeramente aludido determina que el Director del Instituto mantendrá directa relación y comunicación con el Ministro, y tendrá la plenitud de poderes y responsabilidad que corresponden a sus atribuciones, que serán todas las de Dirección y gestión del Instituto, que no sean de las taxativamente reservadas al Consejo y a la Comisión permanente del mismo. Para este cargo ha sido nombrado don Inocencio Jiménez, cuya capacidad, publicaciones sobre seguros sociales y labor de gestión de éstos, son conocidas de cuantos, siquiera sea superficialmente, se han ocupado de estudiar materia tan interesante, y garantizan plenamente la prosperidad de la obra que le ha sido encomendada, y la inspiración constante de ésta en los principios básicos del Nuevo Estado Nacional-Sindicalista.

trabajadores y que éstos vean en él una obra que les ayude en su infortunio y en la vejez.

Habría que estudiar la organización para que el Instituto tenga un contacto directo con los sindicatos verticales, y éstos velen por la obra de aquél y con él colaboren. Por intermedio de los sindicatos se podrá realizar una vigilancia más extensa del cumplimiento de las leyes de seguros sociales, de modo que se amplíe el número de beneficiarios de éstos, no sólo entre los obreros industriales, sino también entre los obreros del campo y eventuales.

El Ministro terminó su discurso señalando nuevas perspectivas, que permitirán al Instituto Nacional de Previsión realizar una brillante labor, que dará gran eficacia a los seguros sociales en nuestra Patria.

El Director del Instituto agradeció al Ministro las frases que le había dedicado, y prometió poner al servicio de la obra toda su atención y trabajo.

3 Tip. de Floriano. Carrasco, 40.-CÁCERES